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Das Edelweiss Pinzgau-Pongau-Lungau
eurofunk Kappacher Pinzgau-Pongau-Lungau
Kardinal Schwarzenberg Klinikum Pinzgau-Pongau-Lungau
Kurzentrum Bad Hofgastein Pinzgau-Pongau-Lungau
Leoganger Bergbahnen Pinzgau-Pongau-Lungau
Sport Bründl Pinzgau-Pongau-Lungau
Liebherr Werk Bischofshofen Pinzgau-Pongau-Lungau
Pinzgau Milch Pinzgau-Pongau-Lungau
WEISS - Holzböden Pinzgau-Pongau-Lungau
Commend International Salzburg und Umgebung
HOBEX AG Salzburg und Umgebung
Salzburger Sparkasse Salzburg und Umgebung
Porsche Salzburg und Umgebung
Gebrüder Limmert Salzburg und Umgebung

TOP-ARBEITGEBER
SALZBURG
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Melitta Salzburg und Umgebung
Mercedes-Benz Salzburg und Umgebung
Miele Salzburg und Umgebung
Miele Werk Bürmoos Salzburg und Umgebung
Palfi nger Salzburg und Umgebung
SALZBURGER SAND- UND KIESWERKE Salzburg und Umgebung
Schlotterer Sonnenschutz Salzburg und Umgebung
Stieglbrauerei zu Salzburg Salzburg und Umgebung
Teekanne Salzburg und Umgebung

KRITERIEN FÜR ARBEITGEBER
FRAGE: �Wie wichtig sind bzw. wären Ihnen die folgenden Aspekte 

bei einem Arbeitgeber?

Antwortmöglichkeiten 1 = sehr wichtig bis 5 = unwichtig
Basis: 3.300 Online-Interviews im April 2025

Gute Teamkultur und nette Kolleg:innen 1,5

Sicherheit des Arbeitsplatzes / Jobsicherheit 1,5

 Offene Kommunikation und Transparenz der Vorgesetzten 1,6

 Gute Erreichbarkeit des Arbeitsplatzes 1,6

 Flexible Arbeitszeiten 1,9

Überdurchschnittliches Gehalt 1,9

Abwechslungsreiche Aufgaben 1,9

 Gut ausgestattete Arbeitsräume 1,9

Modernes Arbeitsmaterial 2,0

Familienfreundliche Arbeitszeiten 2,0

 Prämien für gute Leistungen 2,0

Flache Hierarchien 2,3

 Karriere- und Aufstiegsmöglichkeiten 2,3

Heraufordernde Tätigkeiten 2,3

 Mitarbeiter-Benefits, z.B. Essensbonus 2,3

 Möglichkeit zu Home Office / Mobile Office 2,5

 Umweltbewusstsein / nachhaltige Unternehmensführung 2,5

Soziales Engagement / Beteiligung an gemeinnützigen Projekten 2,8

 Events wie Team-Abendessen und Firmenfeiern 3,1
Basis n=3300 Online-Interviews, repr. für Personen, die in Österreich leben in der Altersgruppe 18-55 Jahre; 

Zeitraum:  1.4.-14.4.2025; Auftraggeber: IMWF; durchführendes Institut: marketagent; Grafik: Mediaprint, iStock

wählt. Die Studie führte das
Institut für Management und
Wirtschaftsforschung (IMWF
Austria) in mehreren Stufen
durch, die Kronen Zeitung ist
erneut Medienpartner.

Wie die Methodik der
neuen Studie aussieht
Zuerst wurden für die rund
4900 größten Unternehmen
des Landes umfangreiche
Daten erhoben. Grundlage sind
Bewertungen in Social Media
und auf Onlineplattformen. Auf
dieser Basis errechnete das
IMWF einen Gesamtindex für
die Regionen und wählte so die
besten Unternehmen aus. Die-
se rund 850 Firmen wurden an-
schließend im Rahmen einer
Umfrage online bewertet.

Dabei konnten Befragte je 20
Unternehmen aus ihrer Region
hinsichtlich Ihres Rufs als
Arbeitgeber nach dem Noten-
system bewerten. 40.000 Be-
wertungen kamen zu Stande.

Eine Erhebung (siehe Grafik)
zeigt auch, was für die Be-
schäftigten bei ihren potenziel-
len Arbeitgebern zählt. Am
wichtigsten ist die Jobsicher-

heit und die Teamkultur sowie
nette Kollegen. Auch offene
Kommunikation mit den Vorge-
setzten, ein gut erreichbarer

Arbeitsplatz und flexible Zeiten
stehen oben. Im Anschluss
folgt die Auflistung der ausge-
zeichneten Unternehmen.

Die „Krone“ präsentiert erneut die beliebtesten Arbeitge-
ber in Ihrer Region: Mehr als 330 Unternehmen wurden ös-
terreichweit ausgewählt. Die Studie führte das IMWF mit
der Kronen Zeitung als Medienpartner durch.

Trotz Krisen bleibt der Arbeits-
markt robust. Die Nachfrage
nach gut ausgebildeten
Arbeitskräften ist bei den Be-
trieben sogar weiterhin sehr
hoch. In den Branchen kämp-
fen die Firmen um die besten
Köpfe. Oftmals müssen sich
daher eher die Firmen bei den
Arbeitnehmern bewerben, statt
umgekehrt.

Die „Krone“ präsentiert nun
zum zweiten Mal die beliebtes-
ten Arbeitgeber. Mehr als 330
wurden österreichweit ausge-

Die besten Arbeitgeber
Welche Unternehmen bei den Österreichern gut abschneiden
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